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УДК 5-027.1:61(063) 
          Р 64 
Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі досягнень фізики, 
хімії, біології, інформатики та інших наук відкривають нові можливості для вивчення процесів, які відбуваються в 
живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-практична інтернет-конференція 
«Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» покликана змінювати  свідомость людей, 
характер їхньої діяльності та стимулювати зміни у підготовці медичних кадрів. Вміле застосування 
сучасних природничо-наукових досягнень є запорукою подальшого розвитку медицини як галузі знань. 
Конференція присвячена висвітленню нових теоретичних і прикладних результатів у галузі природничих наук та 
інформаційних технологій, що є важливими для розвитку медицини та стимулювання взаємодії між науковцями 
природничих та медичних наук. 
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За останнє десятиріччя в літературі появились численні повідомлення про ефективне 

застосування електромагнітного випромінювання надвисокої частоти низької інтенсивності 

(ЕМВ НВЧ НІ), синонім - мікрохвильова резонансна терапія (МРТ) в лікуванні багатьох 

захворювань. Метод МРТ є прикладним аспектом унікального феномена резонансної корекції 

порушень функціональних станів людини при дії через зони акупунктури електромагнітними 

полями міліметрового діапазону [1] та заснований на особливостях сприйняття організмом 

людини електромагнітних хвиль надвисокої частоти (НВЧ), довжина яких складає близько 5 

мм. Позитивний вплив мікрохвильової резонансної терапії в лікуванні виразкової хвороби 

(ВХ), очевидно, пов’язаний з дією на різні патогенетичні ланки. Вона відновлює фізіологічну 

рівновагу процесів збудження та гальмування в структурах центральної нервової системи [2, 

3]. 

Мета дослідження: оцінити ефективність застосування мікрохвильової резонансної 

терапії в дітей, хворих на виразку дванадцятипалої кишки з вираженим больовим синдромом. 

Методи дослідження: обстежено 52 хворих на ВХ  дітей віком 6 – 18 років, які були 

розподілені на дві підгрупи: І – діти із ВХ, які отримували МРТ-терапію в складі базисного 

лікування (n = 22) та ІІ - діти із  ВХ, які отримували тільки базисне лікування (n = 30). Метод 

МРТ проводився за допомогою апарату „Порог” за двома схемами. Перша схема (загальна) - 

вплив на точку J2 при фіксованій частоті ММ ЕМВ 53,53 ГГц (5,6 мм) впродовж 20 хв. 10 

сеансів. Друга схема (індивідуальна) - МРТ акупунктура. Вибір точки проводили 

індивідуально на основі скарг пацієнта, анамнезу захворювання, даних об'єктивного 

дослідження. Найчастіше використовувались наступні точки - RР4 (Гунь сунь), VС13 (Шань 

Вань), VС15 (Цзю Вей), Е22 (Гуань Мєнь), Е45 (Ли Дуй), ЕG20 (Бай Хуєй). Залежно від 

динаміки патологічного процесу точка могла змінюватися. Тривалість процедури підбиралась 

індивідуально, залежала від часу появи, наростання та стабілізації сенсорних реакцій і в 

середньому складала 15-25 хв. Кількість процедур визначалась за часом зникнення 

суб'єктивних та об'єктивних проявів хвороби (6-10 сеансів). 
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Результати. Діти, які отримували МРТ за загальною схемою у 63,8% випадків 

описували виникнення специфічного відчуття (сенсорні реакції) за типом повзання мурах, 

теплоти або холоду, інколи легке больове відчуття. У 11,1% дітей відчуття були незначними 

та важко диференційованими. У 25,1% пацієнтів сенсорні реакції взагалі не визначалися. В 

процесі клінічного спостереження було встановлено, що під впливом МРТ у переважної 

більшості дітей І підгрупи відбувалась швидка позитивна динаміка основних синдромів 

захворювання (скорочення терміну суб'єктивних і об'єктивних проявів ВХ шлунка та ДПК). 

Вже після перших трьох сеансів МРТ більша частина дітей І підгрупи (57,1%) вказувала 

на зменшення інтенсивності та частоти болю, 33,9% - на його зникнення. Після закінчення 

курсу лікування біль ліквідувався у 75,0% дітей І підгрупи. 

Порівняльний аналіз динаміки клінічних синдромів у дітей І та ІІ підгруп виявив 

переважання ефекту застосування поєднаної терапії (медикаментозних середників та МРТ) в 

частоті ліквідації больового та диспепсичного синдромів в ранні терміни лікування. 

Вплив МРТ на етіологічні чинники та основні патогенетичні ланки ВХ відзначався 

також помітною клінічною ефективністю, зокрема встановлено вкорочення часу зникнення 

суб’єктивних і об’єктивних проявів ВХ, швидше рубцювання виразкового дефекту, 

підвищення резистентності СО гастродуоденальної зони, про що свідчить збільшення рівня 

гастральних муцинів, електрокінетичної активності ядер клітин епітелію пілоричного відділу 

шлунка.  

Висновок. Комплексна терапія зі включенням МРТ забезпечує більш стійкі результати 

лікування рецидивів захворювання як в ранні, так і в пізні строки спостереження. 
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